

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Кузьмича Станислава Валерьевича «Газета «El Mundo» как важное звено медийной системы и гражданского общества в современной Испании» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности – 5.9.9 Медиакоммуникации и журналистика (филологические науки).

Диссертация Кузьмича Станислава Валерьевича на тему: «Газета «El Mundo» как важное звено медийной системы и гражданского общества в современной Испании» выполнена на кафедре связей с общественностью, рекламы и дизайна факультета журналистики ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» и посвящена исследованию одной из актуальных проблем современной науки о медиакоммуникации и журналистике.

Актуальность исследования не вызывает сомнений. Газета «El Mundo» является одним из важнейших звеньев медийной системы современной Испании, однако детальный анализ деятельности издания с точки зрения критериев конвергентной медиасреды до сих пор не проводился.

Корректно определена **цель исследования**: выявление основных тенденций, характеризующих роль газеты «El Mundo» в испанской медиасистеме в 2015-2021 гг. на основе проведения анализа публикаций по критериям конвергенции в сопоставлении с другими общенациональными газетами Испании.

Исходя из поставленной цели, правильно и логично сформулированы **задачи исследования**, в том числе:

1. Проанализировать теоретико-методологические аспекты функционирования современной испанской прессы в социально-информационном контексте, а также специфику медиасистемы в современной Испании.
2. Изучить теоретические аспекты формирования гражданского общества в постфранкистской Испании, определить место и роль ведущих испанских газет в его институциональном развитии.

3. Исследовать специфику конвергентных СМИ в современных условиях общественного развития, выявить характерные особенности газеты «El Mundo» в ряду конвергентных СМИ Испании.

4. Провести сравнительный анализ цифровых версий ведущих испанских общенациональных газет («El Mundo», «El País», «ABC» и «La Vanguardia») для определения проблем и конкурентных преимуществ «El Mundo» в условиях медиаконвергенции.

5. Рассмотреть социально-политический дискурс газеты «El Mundo» в период с 2015 года по 2021 год с целью выявления его характерных особенностей.

В первой главе «Теоретико-методологические аспекты функционирования современной испанской прессы в социально-информационном контексте» рассматриваются понятие медиасистемы и ее специфика, особенности формирования институтов гражданского общества в постфранкистской Испании, а также определяется место и роль ведущих испанских газет в институциональном развитии гражданского общества.

Вторую главу «Газета «El Mundo» в условиях цифровизации и глобализации конвергентных процессов» автор посвятил рассмотрению понятия и сущности конвергентных средств массовой информации, изучению специфики газеты «El Mundo» в ряду конвергентных СМИ Испании, а также анализу конкурентных преимуществ газет «El Mundo», «El País», «ABC» и «La Vanguardia».

В третьей главе «Социально-политический дискурс газеты «El Mundo» автором подробно исследованы политические аспекты жизни Испании и освещение социальных проблем испанского общества на страницах «El Mundo»; охарактеризованы особенности внешнеполитического дискурса Испании на страницах данного издания.

Основные положения работы апробированы в девяти научных статьях, восемь из которых опубликованы в журналах, включенных в Перечень ВАК Министерства образования и науки РФ, а также в докладах на международных и российских конференциях.

Во время работы над диссертацией С.В. Кузьмич проявил себя как вдумчивый и серьезный исследователь, представляющий научную школу профессора Ясена Николаевича Засурского, которого он считает своим Учителем с большой буквы в профессии журналиста.

Напомним, что профессор Засурский на протяжении многих лет возглавлял факультет журналистики и кафедру зарубежной журналистики в МГУ и одним из главных принципов современной журналистики считал ответственность журналиста перед своей совестью.

Нам кажется, что данной диссертацией уважаемый соискатель не исчерпал свой потенциал, а наоборот – значительно углубил и обогатил его, и от всей души рекомендуем ему продолжать научно-исследовательскую деятельность в данном направлении, сочетая ее, возможно, в недалеком будущем с преподавательской работой.

Вывод: диссертация Кузьмича Станислава Валерьевича «Газета «El Mundo» как важное звено медийной системы и гражданского общества в современной Испании» является целостным законченным самостоятельным исследованием, полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным работам, и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности – 5.9.9 Медиакоммуникации и журналистика (филологические науки).

Научный руководитель:

Колобов Владимир Васильевич

доктор филологических наук,
доцент кафедры связей с общественностью,
рекламы и дизайна ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

Адрес: 394068, Россия, г. Воронеж,
ул. Хользунова, 40-а
Тел. +4(473) 274-52-71
Е-майл: vvkolobov2015@yandex.ru
15 февраля 2023 г.

